

КАК БЫТЬ СЧАСТЛИВОЙ

ЗВОНКИ в прихожей были до озорства требовательными и беспорядочными. Открыла дверь — Нина и Аня, самые близкие мои подружки, еще по учебе в ГИТИСе. С шумом и смехом зашли в комнату елку, сунули мне бутылку шампанского и бросились обнимать, приговаривая: поздравляем, поздравляем, нет, так просто она от нас не отделается... Репетиции в театре у меня в тот день не было, домашний телефон не работал, муж и дочери еще не пришли с занятий, так что первыми, кто меня поздравил с Государственной премией имени К. В. Иванова, были актрисы Нина Яковлева и Аня Кутузова.

Устроились мы уютно. От елки пахло свежестью снежного леса. Неярко горела люстра. А все-таки здорово, когда в самые последние дни уходящий год возьмет да и одарит тебя щедро негаданно-нежданной радостью. Всем

нам очень хочется этой «негаданности». С самого детства и до глубоких седин живет и нас, видимо, красивая сказка о новогодних волшебствах. Но в реальной жизни ничто не достается «вдруг» — легко и просто.

Лауреатский лавровый венок, действительно, излучает приятное многоцветное сияние, он красив. Но на пути к нему надо вынести ношу многогранную. Вот и Нарспи, Илем, Эрбиге, да и другие образы чувашских женщин, которые я создала на чувашской сцене почти за двадцать лет творчества и которые люблю, были выстраданы, вымучены. Когда весной этого года в филиале нашего театра в Ибресях мне за лучшее исполнение женских ролей вручили заводскую премию, я подумала: как же отплатить зрителям за их любовь и веру? Та же мысль не дает покоя и в эти дни...

Премия за премией. Естественно, создается впечатление,

что Нине Григорьевой весь год везло. Особенно, если еще сказать, что моя старшая дочь в 1980 году поступила в университет. А ведь сколько переживаний, свалилось на меня во время ее вступительных экзаменов.

...Вот так, в один из предновогодних вечеров, получился у нас незапланированный «девишник». И так как я была причиной его, то больше говорили обо мне — что было в уходящем году хорошо и что не очень хорошо. И тут Нина Яковлева, которая юмором не обделена, сказала: «Давай все твои плюсы и минусы сложим и разделим пополам. Поверь, получится только хорошее...»

А самое хорошее на свете это когда у тебя хорошая семья, верные друзья. Когда работаешь в дружном коллективе. Когда у тебя есть театр...

Н. ГРИГОРЬЕВА,

заслуженная артистка
РФСР, народная артистка
ЧАССР.